

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 9603.

Suscripcion en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.
{ Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50
{ Por trimestre... 7

DOMINGO 11 DE JUNIO DE 1882.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXIII.

REVISTA DE CONOCIMIENTOS ÚTILES.

Higiene de la vista en las escuelas.

El niño en la escuela comienza ese aprendizaje de la vida, que tendrá una gran influencia, no solamente sobre su educación moral, sino también sobre el desarrollo y el mantenimiento de su salud. El medio escolar, como se le llama espone, en efecto, á todos los peligros, inherentes á las aglomeraciones, y como ejerce su influencia sobre organismos fácilmente susceptibles, exige una vigilancia mucho mayor que los demás. Entre los diversos puntos sobre los cuales debe ejercerse útilmente la vigilancia sanitaria, no lo hay más interesante que el que se refiere á la profilaxia de la miopía. En este concepto son notables los trabajos del doctor Javal, año 1881, y los del doctor Cohn, de Breslau, en el mismo año. Creemos útil hoy dar á conocer las prescripciones recomendadas en una memoria del doctor Gardiel á nombre de la comision ministerial de higiene de la vista en las escuelas, publicada en 1882.

Admitiendo que la miopía se produce en los sujetos predispuestos cuando miran demasiado cerca sus libros y sus cuadernos, y que es durante los esfuerzos de acomodamiento hechos para distinguir los objetos demasiado cercanos cuando los ojos se adaptan de una manera permanente á la vision aproximada, alargándose y haciéndose miopes para siempre, la comision ha examinado sucesivamente las diversas causas que, segun ella, llevan á los niños á inclinarse durante el trabajo, á saber un alumbrado defectuoso que los obliga á aproximarse para ver mejor, un mobiliario escolar más proporcionado á su talla, métodos de escritura incompatibles con una buena actitud del que escribe, la enseñanza simultánea de la escritura y de la lectura, el empleo, en fin, de libros impresos con letras muy finas.

Es evidente que el problema del alumbrado está resuelto cuando se ilumina bien hasta el sitio más oscuro, y es no menos cierto que no se puede contar con la luz de reflejo enviada por los muros de enfrente, y que, durante el día, el foco luminoso es el cielo.

La comision ha creído que el alumbrado es suficiente cuando un ojo, colocado á la altura de la mesa, ve el cielo en una estension vertical por lo menos de 30 centímetros, contados á partir de la parte superior de la ventana. El alumbrado de noche se puede obtener fácilmente en grande abundancia, segun convenga, y en condiciones de salubridad, por medio del gas.

En lo que concierne al mobiliario, sin elegir entre los innumerables modelos, varios de ellos excelentes, que han sido

propuestos para bancos, importa adoptar la distancia horizontal, dicha negativamente entre el borde anterior de estos y el posterior de las mesas. El respaldo debe estar inclinado, lo que exige un material de una ó dos plazas, á menos que se dé movilidad al banco ó á la mesa para que el alumno pueda levantarse.

La comision se ha preocupado sobre todo de la posición tomada por los niños para escribir. Para prevenir la miopía, recuerda su ponente, es preciso impedir á los niños que miren de demasiado cerca.

En todas las clases que la comision ha visitado ha tenido ocasion de comprobar que los niños se inclinan mucho más para escribir que para leer.

En Francia se enseñan actualmente tres principales sistemas de escritura. El niño traza caracteres inclinados, teniendo el papel recto delante de sí, ó bien tiene el cuaderno delante de sí, pero inclinado á la izquierda.

Por fin y este es el caso más frecuente, su cuaderno está á la derecha, paralelo casi con el borde de la mesa, avanzado el codo izquierdo sobre la misma. Se concibe fácilmente que tales actitudes viciosas pueden ocasionar con frecuencia desviaciones raquidianas bastante pronunciadas, al mismo tiempo que son una causa poderosa de miopía. Las deformaciones laterales serán mucho menos frecuentes, siendo natural la posición de la cabeza, é impidiendo la continua aproximacion de esta al papel.

No seguiremos al ponente de la comision en las consideraciones tan juiciosas que emite sobre la necesidad de guardarse de enseñar simultáneamente la escritura y la lectura á todos los niños. Nos resta recordar su opinion concierne á los libros escolares.

Los libros destinados á la enseñanza deberian imprimirse en papel blanco, ó mejor todavia sobre papel amarillento. Los libros escolares, ademas, no deben estar impresos mas finos que en ocho interlineado un punto. En otros términos cada línea, con su blanco debe ocupar una altura mínima de tres milímetros y un tercio. Seria necesario tambien que no hubiera, por término medio, mas de siete letras por centimetro corriente del texto. Se debería, por fin, rechazar todo libro que, alumbrado por una bugia á un metro de distancia, no pudiera leerse con una buena vista á 80 centímetros de distancia. Para los diccionarios, conservando siempre la condicion de siete letras por centimetro como maximum, se deberán poner líneas de una altura total de tres milímetros, y excepto para los libros de fisica y de matemáticas que exigen el empleo de fórmulas que habria inconvenientes positivos en dividir en dos líneas, la longitud de estas no debe pasar de ocho centímetros.

Para los mapas geográficos propone la comision declarar que puesto verticalmente, á un metro de distancia de una bugia, deberá poderse leer por un ojo normal á la distancia mínima de 40 centímetros. Para los mapas murales parece imposible inscribir en ellos nombres legibles á distancia.

Esta misma comision termina su informe llamando la atencion de la administracion sobre la importancia de la inspeccion médica escolar, inspeccion que no existe mas que en algunas grandes ciudades, y hecha por médicos muy aptos para verificar si los niños están enfermos, pero muy poco al corriente de las necesidades sanitarias que debe satisfacer un establecimiento escolar.

La organizacion de estas inspecciones debería formar parte de la organizacion misma de los servicios sanitarios, tal como la reclamó en su sesion del 8 de febrero último la Sociedad de medicina pública, apoyándose en las siguientes consideraciones de un informe del doctor Martin: las condiciones en que se ejerce hoy en Francia la medicina pública no responden á las necesidades que tiene mision de hacer frente, ni á los esfuerzos mismos que no ha cesado de suscitar, ni á los progresos actuales de la ciencia sanitaria. No recobrará toda la fuerza de accion que comporta hasta tanto que un poder competente esté encargado, en todos los grados de la administracion, de aplicar todos los preceptos de las comisiones consultivas sin poderse sustraer á ellas. Esta reforma exige un centro comun de los servicios de higiene y de la asistencia pública, consituyendo una Direccion de la salud pública, como está organizada en varios paises.

Daniel Garcia.

Cortes.

CONGRESO.

La sesion del 9 por la mañana se abrió á las ocho y media.

La sesion discurre tranquila y ordenada. Se discute el dictamen de la comision acerca de los presupuestos de Cuba, comenzando por el de gastos, seccion de Gracia y Justicia.

Sostienen el peso del debate los señores Villanueva y Batanero, Armas (don Ramon) y Rodriguez Correa, estos últimos de la comision.

El señor Villanueva—después de dolerse de que la discusion comience por capitulos y secciones y no por la totalidad—examina con minuciosidad el presupuesto, quizás con demasiada minuciosidad, y aboga por la disminucion del personal judicial en los tribunales de la isla, y especialmente en la audiencia de la Habana.

Fúndase para ello en la disminucion de la criminalidad, segun se evidencia

en la Memoria del presidente de la audiencia de la Habana, leída el día de la apertura de los tribunales. Al terminar su extenso discurso, sube á la tribuna el señor ministro de Ultramar y lee el proyecto de presupuestos para Puerto-Rico.

Contesta al Sr. Villanueva el Sr. Armas, en un buen discurso, en el que con método, claridad y precision, defiende el dictamen.

Aboga más tarde el señor Batanero por el aumento del personal de la audiencia y la creacion de una nueva sala, propósito que impugna á seguida el señor Villanueva con datos y pertinentes consideraciones.

El subsecretario de Ultramar, señor Rodriguez Correa, interviene brevemente en la discusion para consignar que el presupuesto que se discute, no solo es el mas barato y el mejor calculado, sino el mas patriótico.

Sobre la liquidacion de los atrasos del clero, que se satisfacen, promuévese tambien un ligero incidente, en el que intervienen los mencionados señores. Después de varias rectificaciones se aprueba la totalidad y el articulo del presupuesto de Gracia y Justicia.

El de Guerra le combate el señor Portuondo en un notable discurso.

Su vehemente palabra y su elocuencia fogosa y tribunicia producen efecto en los pocos diputados que hay en el salon.

Pide 30000 hombres para el ejército de Cuba, en vez de los 25000 que se fijan en el presupuesto.

Se declara partidario de un ejército perfectamente organizado, con su natural reserva, y combate las milicias y cuerpos irregulares, que hasta la misma democracia rechaza.

Y ese ejército, dice, podriamos obtenerlo hoy creando los cuadros dentro del actual presupuesto, mañana por un sistema de colonizacion militar bien entendida, respecto del cual nos hablara el general Armiñan.

Finalmente, ataca con viveza la actual division territorial de Cuba, y pide á la comision que se fije en ello y le varie primero en lo referente á la division territorial militar.

La Cámara escucha con gusto al señor Portuondo.

Trascurridas las cuatro horas de sesion, la levanta el Sr. Nuñez de Arce, que sustituye desde las diez al señor Posada Herrera.

Ni un solo instante han llegado á 30 los diputados presentes.

Noticias.

NACIONALES.

De La Correspondencia y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—Esta mañana á las nueve se han reunido en consejo los ministros de la

corona, bajo la presidencia de S. M. el rey.

El presidente ha hecho, como de costumbre, un resumen de las cuestiones políticas que se ventilan en el extranjero y de las que tiene sobre el tapete el gobierno español.

Se ha hablado mucho de los debates de las Cámaras y de los incidentes que han surgido en las últimas sesiones.

El gabinete lamenta los obstáculos que se presentan para que lleguen á ser leyes algunos de los proyectos que están sometidos á la aprobacion de los Cuerpos colegisladores, y tiene vivo interés en que sean discutidos los que son ya conocidos del público, antes que los calores del verano pongan fin á la legislatura.

El ministro de Estado ha dado lectura á algunos despachos de nuestros representantes en el extranjero relativos á la cuestion egipcia, al entierro de Garibaldi y á algunos otros relacionados con los acontecimientos esteriore.

El ministro de la Gobernacion ha manifestado que no ocurre ninguna novedad importante en las provincias, segun le telegrafian los gobernadores.

Cuanto se viene diciendo sobre combinacion de gobernadores, basándolo en el supuesto de que va á ser trasladado á otra provincia el gobernador de Valencia, Sr. Loma, no tiene fundamento serio, por cuanto nos consta de una manera cierta que el Sr. Loma cuenta con la confianza del gobierno, y que por lo mismo continuará prestando sus servicios en aquella provincia.

El ministro de Fomento, cuyos desvelos en pró de la enseñanza le han conquistado justo renombre y simpatías generales, ha encontrado, de acuerdo con el de la Gobernacion Sr. D. Venancio Gonzalez, el medio de hacer efectivos los haberes de los maestros. Delegados del gobierno abonarán á aquellos sus asignaciones, reteniendo luego su importe del 4 por 100 que corresponde á los ayuntamientos en los presupuestos generales.

Al propio tiempo ha enterado á sus compañeros de gabinete de los proyectos que tiene en cartera relativos á ferro-carriles, carreteras y canales, y de los escasos medios con que cuenta para dar impulso á las obras públicas de que tan necesitado se encuentra nuestro pais.

El ministro de la Guerra ha leído á S. M. el rey el proyecto de organizacion militar, y habiendo merecido la aprobacion del soberano, lo publicará mañana la Gaceta.

Los demás ministros, excepto el de Ultramar que no ha asistido al Consejo por hallarse en el Congreso representando al gobierno, han dado una idea del estado de los negocios públicos en sus respectivos departamentos.

— 988 —

esforzaba para levantar las manos y deshacer el nudo fatal, y sus manos no obedecian; quiso gritar y la voz se ahogó en su garganta; sintió por fin una horrible impresion en los hombros, y se despertó dando tal sacudida, que desapareció instantáneamente aquella espantosa pesadilla. Pero apenas se incorporó el caballero, un hombre llovido del cielo cayó sobre él, y lo arrastró rodando á algunos pasos de distancia.

—¿Era aquello una vision, ó estaba reservada al caballero aquella nueva aventura para probar su valor?

—Era que el horrible sueño se habia convertido en realidad.

Afortunadamente con la violencia de la caída quedó aquel hombre, tan bruscamente aparecido, debajo de Terne, pero blandiendo sobre la espalda del caballero un enorme pañal. Trabóse la lucha, y de repente resonó la voz de ambos adversarios:

—¡Coronell... gritó Terne asombrado.

— 989 —

—¡Mi teniente!... exclamó La Junquera con acento atronador.

A un mismo tiempo comenzaron á levantarse.

—¡Ira de Dios! Habiéis hecho bien de enseñarme la cara, porque estaba resuelto á mataros, y semejante desgracia me hubiera conternado.

—Tambien vuestra vida ha estado en peligro, coronel; pero, en nombre del cielo, ¿de dónde caéis?

—De ese árbol: estaba reconociendo el pais cuando llegásteis.

—¿Y vos qué haceis aqui?

—¡Estraña pregunta, siendo vos la única persona que sabe mis proyectos! ¿Qué he de hacer aqui? sino buscar camino para España? Pero os preguntaré á mi vez: ¿Qué haceis aqui? Por las tripas de Argenson que me atreveria á adivinarlo.

—Lo que vos, coronel, quiero salir de Francia.

—Algo habéis tardado, pero al fin seguís mi consejo. Os felicito, y tengo mucho gusto en volveros á ver,

— 992 —

—¡La hija de Larfaille! No faltaba mas que eso.

—Larfaille ha muerto, y su hija está absolutamente á mi devocion.

—Me dejáis atónito. ¿No estaba enamorada de vos, si mi memoria no es infiel? ¿Como es que viene con vos y con su rival?

—Seria largo de contar, dijo Terne mudando de color; hay mas que eso, tengo ahí un amigo.

—¡Un hombre! gritó el coronel llevándolo maquinalmente la mano á su pañal.

—¡Oh! es de toda confianza. Odia tanto como nosotros al Regente y á sus ministros. Es el criado del infeliz conde de Horn.

—Esceiente recomendacion, dijo entre dientes La Junquera. ¿Dónde está ese precioso compañero?

—Bien cerca de aqui; venid conmigo.

—No os molesteis, caballero, ¿qué teneis que mandar? Oí hablar y acudí con sigilo por si me necesitábais.

— 985 —

—Era muy natural buscar descanso, después de una noche completa de insomnio, de emociones y de peligros.

El caballero y Lievin se hallaban en el mismo caso; pero no podían entregarse al descanso sin examinar antes la situacion en que se encontraban y convenir en el modo de continuar una expedicion que habia cambiado completamente de carácter.

Lievin, el hombre de los grandes recursos, arregló con los caparzones de las monturas y los capotes una especie de lecho para las jóvenes. Hubiera querido completar la obra con una buena hoguera, pero le retrajo el temor de que se divisara de lejos y atrajera visitas desagradables.

Gúdula y Violeta se acostaron juntas, y momentos después dormian profundamente.

Todo esto fué hecho con gran silencio, casi maquinalmente, como suele hacerse en la guerra en circunstancias graves.

Violeta y el caballero no cambia-

Terminado el Consejo presidido por S. M. el rey, reuniéronse de nuevo los ministros en la Secretaría de Estado, en la que hablaron de asuntos de gobierno durante una hora.

—El *Imparcial* dice que los ministros daban ayer señales de tristeza al retirarse del consejo celebrado en la Presidencia.

Nuestro colega ignora, sin duda, que dieron por terminado el consejo para asistir á un entierro y, como es natural, no debían ir á aquel acto con rostro alegre, máxime cuando se trataba de una desgracia ocurrida á uno de los mejores y mas valiosos amigos de la situación.

—La prensa de Zaragoza amplía las noticias del primer embargo verificado en aquella ciudad:

«El uniforme de miliciano del año 54 embargado á D. Pascual Aznares y que salió á subasta por el tipo de 33 pesetas y 33 céntimos, no se adjudicó en 5758 pesetas, como hemos dicho, sino en la enorme cifra de 7286, de este modo: la levita, tasada en 30, llegó á 1450; la espalda, también en 30, á 110; las charreteras, también en 30, á 110; el pantalón, tasado en 2, á 2000, y el morrión, que salió por el tipo de peseta y media, subió hasta 3616. Los rematantes fueron D. Jerónimo Blasco, D. Nicolás Azara, D. Enrique Moreno, D. Baltasar Palomar y el mismo Sr. Azara.

Tel resultado tuvo la primera subasta de objetos embargados para pago de la contribución industrial en que ha habido postores.»

—No han comprendido las palabras ni las intenciones del señor Moret, según sabemos por el conducto más competente, los que en el último discurso de aquel distinguido hombre político han visto una amenaza para la industria nacional, y especialmente para los intereses de las provincias catalanas.

No ha dicho el señor Moret, ni podía decirlo, que entraba en sus propósitos anular lo dispuesto en el voto particular del señor Torres inmediatamente que pudiera influir en el gobierno del Estado; lo que indicó fué que no tomaba el compromiso de respetar lo que ahora se acordaba como se comprometió á hacerlo en 1869, cuando el general Prim hizo aprobar á sus amigos la transacción que todos aceptaron.

El señor Moret, y esto es lo importantísimo, considerado con todos los intereses y teniendo en mucho los de la industria nacional, no reverdecera la cuestión que hoy se debate sin dar á esa misma industria en carbones, transportes, etc., más, mucho más de lo que pudiera quitarles la rebaja del arancel.

—Se encuentra en Paris don Fermin Salvochecha.

—Anuncia el *Liberal* que el representante de la república del Uruguay cerca de los gobiernos de Francia y España, que salió hace pocos días de esta corte con dirección á Paris, ha regresado, en vista de las complicaciones que han surgido entre la espresada república y nuestro país.

Estas complicaciones, según nuestros informes, están en vias de terminarse pronta y satisfactoriamente.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 9 de Junio de 1882.
Sr. Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA:

Mi querido amigo:

No doy detalles de la sesión de esta mañana del Congreso, porque los encontrarán estensos en los periódicos. La de esta tarde, á la hora en que escribo, no ha pasado todavía de preguntas y exposiciones. El señor Ampuero anuncia una interpelación sobre la prisión de varios arrieros por haberse encontrado cañones de fusil en los alrededores de Bilbao. El señor Alonso Martínez ha dicho que pondría el asunto en conocimiento de su compañero el ministro de la Gobernación, quien señalará día para discutir la interpelación.

La sesión del Senado ha empezado con la presentación por el señor Graells de una exposición de un agricultor de Málaga denunciando varios abusos que se cometen con pretexto de combatir la filoxera.

El marqués de Villamejor ha anunciado una interpelación sobre la crisis monetaria. Los señores Barzanallana y Ulloa hacen varias preguntas.

El Consejo de ministros presidido por el rey ha durado tres horas, permaneciendo despues otras dos los ministros en el despacho del de Estado; según la versión oficial se han tratado únicamente asuntos de Fomento y de política extranjera, en particular del papel de España en la actual crisis egipcia, dado caso de que se reúna en Constantinopla la conferencia diplomática. En realidad al salir á las dos los ministros de Palacio no presentaban un aspecto muy placentero, y creése generalmente que el señor Albareda habrá hecho algunas indicaciones sobre la crisis.

Pocas noticias políticas; el proyecto de consumos que próximamente se discutirá ocupa la atención de los diputados, que procuran salvar los intereses de sus distritos. La enmienda del señor Pardo Belmonte pide que Galicia y Asturias paguen solo un 25 por 100 sobre lo que antes pagaban.

Aunque con lentitud sigue la baja en la Bolsa; cierra el 3 por 100 á 29'90.

El corresponsal.

Variedades.

DUDAS.

¿Es bella la vida que el cielo nos dió? (Cantar.)

Luna hechicera que mi frente besas en las noches de placida ventura, al contemplarte en la celeste altura se llena de placer mi corazón.

Y cual nave que á impulso de los vientos avanza y retrocede vacilando, así mi pensamiento ya dudando así la felicidad es ilusión.

Cuando en las noches en silencio vagas bafiando en luz á la dormida tierra, la que delirios y misterio encierra, dime ¿has visto algun alma ser feliz? ¿Cuántas veces tus rayos peregrinos anhelas ver la hermosa enañorada! el aror se retrata en su mirada y ¡es tan bello y dichoso el porvenir!

Tu, envidiosa descendes desde el cielo á ser testigo de las horas bellas en que la amante mira las estrellas, únicas confidentes de su amor.

Es entónces para ella la existencia.

fértil jardín de perfumadas flores; de su dicha están lejos los dolores que el tiempo hace sufrir con su rigor.

Es tan bella la vida cuando amamos... es tan grato en la dulce primavera del apacible lago en la ribera ver al sol en la atmósfera brillar... Bella es la vida ¡sil bella es la vida, cuando el amor dos almas aprisiona, cuando sabemos que al morir corona nuestras sienas un angel celestial.

Pero es triste, muy triste si miramos los engaños falaces que ella encierra pues no todos venimos á la tierra á gozar del amor ni del placer.

Yo escuché de la tierra el eco triste de tormentos, angustias y pesares, como el ronco bramido de los mares cuando el trueno los hace enfurecer.

Y en las serenas noches del estío también he visto en deliciosa calma confundirse dos almas en un alma y dichas, por siempre ¡sonreír.

Todo bello á mis ojos se presenta... (un momento tan solo de la ocurrencia) que pronto se aparece la amargura á nublar mi dichoso porvenir.

Y en vano buscan mis cansados ojos un alma que comprenda al alma mía, que calme mi dolor con alegría y le oculte á mis ojos el pesar.

Hoy la fiel esperanza halagadora á mi pecho le dice con ternura; espera un año más y la ventura á tus puertas alegre ha de llamar.

MERCEDES UCEDA Y GARCIA.

Gacetillas.

—Buena obra.—El Ayuntamiento continúa facilitando trabajo á los braceros de la localidad. Es muy plausible el celo del municipio en este punto.

—Los perros.—Es indudable que nos hallamos en una de las épocas del año en que estamos más en peligro de sufrir algun ataque de cualquiera individuo de la raza canina, y como quiera que esto ha de ser causa para que se administre otra vez la estrigina, con la que hace próximamente un mes no se han vuelto á obsequiar á tales animalitos, vendría, ya que este es el único medio de librarse de los enemigos de nuestras piernas con cierta seguridad, vendría, repetimos, que está operación no se verificara á determinadas horas, puesto que de esa manera el resultado es insignificante. Despues de la hora fijada los perros pueden vagar á su placer por todas partes y son libres para morder á quien tengan por conveniente. Creemos, pues, que el terrible embuchado debe aplicarse á todas horas, con tal que se haga con bastante discreción, para que no quede abandonado en la calle y á disposición de cualquier muchacho que pueda pagar cara su golosina. Con ello se evitarían lances como el de ayer por la mañana, en que un perro escapado y con aspecto de hidrófobo recorrió muchas calles céntricas como la del Arco Real, llevando el terror y el espanto por todas partes.

—El vigia.—Ya se acabaron los fuegos;—se habla con frialdad de todo—y sin embargo, ahora Córdoba—se va pareciendo á un horno.

—Circo.—La función de moda estuvo anteanoche brillante en el Circo del Gran Capitán, no solo por los excelentes ejercicios de la compañía y por el lujo desplegado en todos ellos, sino por lo numeroso y escogido de la concurrencia, en que se encontraba casi todo lo mas distinguido de la Sociedad

cordobesa. El Circo, como desde el principio indicamos, goza del favor del público.

—Recaudacion.—Hé aquí la obtenida el día 9 de Junio en los fieltos de esta capital.—Central, 326 pesetas 63 céntimos.—Puente, 426 pesetas 35 céntimos.—Pretorio, 374'06.—San Sebastian 160'13.—Victoria, 846 47.—Matadero, 618'09.—De las 2751 pesetas 73 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro, 1303'04.—A la provincia y Municipio, 1303'03.—Adicionadas, 145'66.

—Heridas.—Una pareja montada de la guardia municipal detuvo anteanoche á un individuo que en el camino del santuario de Scala-Cosli empujó á un muchacho que jugando con otro vino á tropezar con él, de cuyas resultas el primero de estos quedó herido en la cabeza. Fué curado en la casa de socorro del distrito.

—Movimiento.—No han venido este año muy satisfechos de sus expediciones, bajo el punto de vista tauromáquico, los que han ido y han vuelto á Sevilla, Málaga y Granada con motivo de la solemnidad del Corpus Christi. Doblemos, pues, esta hoja, que otra vez se podrá aprovechar mejor.

—Autoridad.—Ha tomado posesión del Gobierno civil de Cáceres nuestro amigo y paisano señor don Juan Rodríguez Sanchez, al que felicitamos nuevamente.

—Cosecha.—La célebre *Higuera*, que con sus ramas cobijó mucho tiempo á los discípulos de Baco albergados en la prisión municipal, presenta este año una abundante cosecha.

Y como está bien cargada de dulces y ricas brevas, habrá muchos que al encierro quieran ir para cojerlas.

—Detonacion.—Segun un colega, hubo anteanoche alguna alarma en la plaza del Salvador á causa de un tiro de pistola, impremeditadamente disparado.

—Riña.—En la calle del Arco Real dos muchachos, que para gallos ingleses no tienen precio, se empeñaron ayer á las doce en romperse la cabeza; y en efecto se repartieron mutuamente algunos cachetes, y uno de ellos dió al otro una pedrada en la frente, logrando su objeto. Varios vecinos de la calle y algunos transeúntes hicieron de guardias municipales, intervinieron en el asunto.

—Celoso empleado.—Hace tres días falleció repentinamente en esta capital el señor D. Rafael Villarejo, oficial de la Intervención de Hacienda de la provincia. Enviamos á su familia nuestro pésame.

—Subasta.—En la villa de Zuheros se subasta el diez y siete el servicio del alumbrado público.

—Efemérides.—Hoy.—1527.—Muere el general de Marina don Martín de Lúñez.—1672.—Nace Pedro el Grande.—1879.—Erupción en el Vesubio.—Fallecimiento en Paris del príncipe de Orange, heredero del trono de Holanda.—1880.—Martinez Campos combate en el Senado la política de Cánovas.

—Sesion.—Ayer la celebró la Diputación provincial para dar posesión á los señores Diputados que fueron nombrados para ocupar las vacantes por defunciones y renunciaciones.

—Peligro.—Aun cuando ya hemos ganado mucho, puesto que se ve

que su reforma está en vias de realizarse, la verdad es que el estado del arroyo de San Lorenzo en su parte extramuros constituye un verdadero peligro, de Andújar. La oscuridad de aquellos sitios, la profundidad del cauce y la circunstancia de no hallarse el puente frente á la salida, hacen muy posible por la noche una desgracia. Confiamos en que el municipio, que con celo y buen tino dió principio á esta necesaria obra, hará toda clase de esfuerzos para que desaparezcan los obstáculos de espediente.

—Música.—Hoy, desde las siete de la tarde, hasta las nueve de la noche, tocará piezas escogidas la banda Municipal en el paseo del Gran Capitán.

—Al agua.—Han empezado los trabajos para la instalación de las casillas de baños en el tablazo de las Damas.

—Muy bien.—Parece que la procesion de la octava saldrá este año con mayor esplendor que otras veces.

—Temperatura.—Cada día sube mas en Córdoba. Los patios se cubren de lona: se aligeran los trages: se espera la noche para poder vivir fuera de casa. Todo anuncia la próxima entrada oficial del estío.

—Viage.—La Excmo. Sra. Marquesa de Conde Salazar saldrá pasado mañana con dirección á Madrid y despues á Paris y Alemania, en donde se propone pasar la temporada de verano. Deseamos á nuestra distinguida amiga buen viage y feliz regreso.

—Orden público.—En la última semana han prestado los individuos de este cuerpo los servicios siguientes: dos hombres detenidos por robo, tres por heridas, dos por embriaguez y escándalo y uno por indocumentacion: un arma recogida, un herido auxiliado, cinco escándalos intervenidos, siete hombres conducidos á la cárcel como reclamados por la autoridad, y diez y seis partes dados á esta por infracciones de las Ordenanzas y otros motivos.

—Buena diversion.—En la llamada calle Nueva un gran número de curiosos contemplaba un buey que ayer por la mañana se rompió una de las astas por la maza. Aquellos desocupados se recreaban en ver padecer el horrible dolor que el animal sufría.

—Peligros.—En la parte estrecha de la calle de Góngora el frecuente paso de carruajes ha causado tales surcos en las aceras, que el día ménos pensado ocurren allí percances. Ya ha habido caídas.

—Tomador.—Por sustracción de un paraguas en la feria de Sevilla y otro en Córdoba fué preso ayer por el cuerpo de orden público un jóven, que luego se trasladó á la cárcel. En su poder fué encontrado el cuerpo del delito. Este hombre, por lo visto, le teme mucho á la lluvia y quiso prepararse por si se presentaba.

—Vacunacion.—Hoy, de cuatro á seis de la tarde, en el Centro de Nuestra Señora de los Dolores, se administrará el servicio de que habla nuestro epígrafe, para la clase segunda de la tarifa, cuya compensacion consiste en veinte reales, y mañana de doce á dos, para la clase primera, cuyo pago asciende á diez; de cuatro á seis de la tarde del mismo día se administrará gratis á los que acrediten ser pobres.

ron ni una palabra, habiéndose limitado las expansiones intentadas al acto tan friamente acogido por Gúdula.

Cuando Terne y Lievin se hallaron solos, empezaron á discurrir lo que convendría hacer en adelante.

La imposibilidad de avanzar era evidente. Los caballos estaban rendidos, y no se podía contar con ellos. Además, ¿á dónde encaminarse?

El enemigo se habia dirigido hácia la península de Camaret; acercarse á la ensenada de Morgat, hubiera sido esponerse á caer en la boca del lobo.

Acordóse, por último, salir del bosque al anochecer, y dirigirse á la costa oblicuando hácia el Sud.

Establecióse un turno de vigilancia durante el día, y Lievin quedó de centinela. Terne se retiró á un lugar apartado, encargando al flamenco que le despertara á medio día.

Al pié de una corpulenta encina halló un banco natural de musgo, en el que se sentó; recostóse en el tronco

—¡Bueno! ¡Ya entiendo! Os habeis lanzado tras ella como un calavera. ¡Ay, amigo Terne! está visto, sois incorregible.

—No me pesa lo que he hecho.

—Convenido; pero supongo que no llevareis vuestra caballerosidad hasta ir en pos de ella por esos mares de Dios.

—Si hubiera sido preciso, antes que resignarme á perderla me habria embarcado como marinero en el buque que debia conducirla á América. Pero ya no tengo necesidad de eso, pues la he libertado.

—¡Libertado! repitió La Junquera estupefacto. ¿Y qué habeis hecho de ella?

—Abi está durmiendo tras esa mata.

—¿Sola?

—No, con otra jóven que también conoceis; la que nos avisó los proyectos de su padre el día que debimos prender al Regente en la cantera de Vanves.

¿Conque, según eso, añadió La Junquera con aire zumbón, hemos renunciado á los amorcillos de la ramilleteira?

—Al contrario, coronel; precisamente por ella me encuentro aquí, dijo Terne levantándose.

El viejo marrullero acabó también de incorporarse, escondió el puñal en el bolsillo de la casaca, se apretó el cinturón, y replicó:

—Lléveme el diablo si os entiendo. Vamos, querido Terne, hablad con franqueza. Cuando sali de Paris acababan de secuestrar á esa muchacha, y teniais gran empeño en buscarla, por lo cual os negásteis á seguirme. No comprendo ahora cómo habeis renunciado á vuestro propósito.

—Conseguí encontrarla, coronel. Estaba encerrada en el hospital general por mandato espreso de Dubois y del As de Oros, quienes, para colmo de iniquidad, la mandaron á Brest, donde debia ser embarcada con destino al Mississippi.

de aquel árbol secular, que le pareció un lecho de pluma, y se entregó al descanso.

Con dificultad pudo Terne conciliar el sueño; pero al fin se durmió, y su imaginacion, trabajada con tantas y tan variadas emociones en pocas horas sufridas, empezó á estraviarse. agitábase su cuerpo, casi se levantaba á veces, y el infeliz caballero empuñaba la espada en ademán de desenvainarla, como si tuviera á la vista á su implacable enemigo.

Poco á poco fué cediendo la sobreexcitacion y quedó Terne profundamente dormido, pero soñando de una manera tan cruel, que mas bien parecia aquel sueño un delirio.

Soñaba que le habian condenado á muerte y que le llevaban al suplicio; investigaba la causa de tan terrible infortunio, y no pudiéndose dar cuenta de ella, se desesperaba; creia que le hacian subir á una horca; sentia en el cuello el horrible contacto de la guerdá destinada á estrangularle, se

Secas
más de
antes del
Dios que
de otro
mal aspe
—Almo
allajas er
pital. El p
DIARIO.
—Refor
na introdu
Corpus,
velada de
aves, y los
antísimo S
amino se
familias cor
ancias vici
—Bien
sta capital
scuela No
lgunos días
añada de s
ongreso P
acion de o
ley á nom
de que f
—Efect
divirtiendo
mayor en
de las úl
muy ava
—Muni
bró sesión
de esta capi
úmero de
—Nove
ido se pier
uan y San
en las calle
capitan, co
tios elegi
e música.
—Mal
municipal
un hombre
tro un gar
ta en la ca
de socorro
—Gua
erpo ha p
os siguien
detenidos,
escándalo,
arma reco
infraccio
—Escu
cierto gé
gran escala
sita en un
no haber s
blica, las v
y poderos
rio. Es n
algunos v
nos de cal
de esta cla
—Rec
ma mujer
uzgado m
nos ayer p
idos á la
público.
—Ade
versos pu
gefes del c
eto de est
y monta
lazar con
dérreas qu
primero d
zacion de
ta la direc
de dos mi
parte (mi
for las c
terno y at
El resto c
adquisicio
relativam
no en dep
po. La re
contará,
cientas e
público.
—Mis
bitero sel
res cele
glesia pu
y cuatro
los señor
—Ma
fué deter
civil y p
Juez Mu
maltrata
nazado o
cándalo
—Pe
una enfe
el que le
les. Un
pesar de
Ba, Ot

Secas.—En tal estado se hallan, más de las que hemos dicho, las partes del Salvador y del Potro. Quié Dios que este mal tenga remedio, de otro modo el verano presenta un aspecto.

Almoneda.—Mañana la habrá alhajas en el Monte de piedad de esta capital. El pormenor se publicó ayer en el DIARIO.

Reformas.—Entre las que se han introducido este año en las fiestas del Corpus, figura el haberse ampliado la velada de la víspera a la noche del día siguiente, y los coros cantados en loor del Santísimo Sacramento. Siguiendo este camino se evitará la emigración de las familias cordobesas estos días a las provincias vecinas.

Bienvenida.—Ha llegado á esta capital la señora doña Rosario García, celosa y entendida Directora de la Escuela Normal de Maestras, que hace algunos días salió de esta capital acompañada de sus hermanas para asistir al Congreso Pedagógico, y que ha tenido ocasión de dirigir la palabra á S. M. el Rey á nombre de la comisión de señoras de que formó parte.

Efectos.—Los del calor se van advirtiendo con el aumento cada día mayor en el paseo del Gran Capitán, desde las últimas horas de la tarde hasta las muy avanzadas de la noche.

Municipio.—Anteanoche no celebró sesión el Excmo. Ayuntamiento de esta capital por falta de suficiente número de señores concejales.

Novelad.—Segun hemos entendido se piensa en que las veladas de San Juan y San Pedro se celebren á la vez en las calles de San Fernando y Gran Capitán, colocando en cada uno de estos sitios elegidos para la fiesta una banda de música.

Mala broma.—Un guardia municipal detuvo ayer por la mañana á un hombre que en la Corredera dió á otro un garrotazo, causándole una herida en la cabeza. Fué curado en la casa de socorro del distrito.

Guardia municipal.—Este cuerpo ha prestado en la última semana los siguientes servicios. Dos hombres detenidos por embriaguez y cinco por escándalo, seis heridos auxiliados, un arma recogida y nueve partes dados por infracciones.

Escándalo.—Dos mujeres de cierto género lo dieron anteanoche en gran escala en el interior de una casa sita en una calle céntrica, y á pesar de no haber salido las actrices á la vía pública, las voces eran tan claras, sonoras y poderosas, que molestaban al vecindario. Es notable la paciencia con que algunas veces sufren los honrados vecinos de calles frecuentadas espectáculos de esta clase.

Reclamados.—Un hombre y una mujer, reclamados ambos por el juzgado municipal de la izquierda, fueron ayer por la mañana presos y conducidos á la cárcel por el cuerpo de orden público.

Adelante.—Han salido para diversos puntos de la Península varios jefes del cuerpo de Telégrafos, con objeto de establecer los ramales necesarios y montar las estaciones que han de enlazar con las ochocientas de las líneas férreas que deben prestar servicio desde el primero de julio próximo. Para la realización de tan importantes trabajos cuenta la dirección del ramo con un crédito de dos millones de reales, en su mayor parte (millón y medio) destinado á mejorar las condiciones del personal subterráneo y atender debidamente el servicio. El resto de la cantidad se empleará en la adquisición del material necesario, que relativamente es poco, por existir alguno en depósito desde hace mucho tiempo. La red telegráfica de la Península contará, pues, bien pronto con mil doscientas estaciones abiertas al servicio público.

Misa nueva.—El joven presbítero señor don Diego Alguacil y Torres celebrará su primera Misa en la iglesia parroquial de Cabra el día veinte y cuatro del actual, siendo sus padrinos los señores marqueses de la Corte.

Mul hijo.—Un vecino de Espiel fué detenido el miércoles por la guardia civil y puesto á disposición del señor Juez Municipal de dicha villa, por haber maltratado á un hermano suyo y amenazado á sus padres, produciendo el escándalo que era consiguiente.

Pensamiento.—La envidia es una enfermedad moral, que tiene para el que la sufre dos graves inconvenientes. Uno que le suele ser desconocido á pesar de la amargura que deja en el alma. Otro, que es para el paciente un

reconocimiento involuntario de su inferioridad.

Volaron.—Un mulo y dos mulas han sido robados estos días en el sitio de las Cartujas de Santa Ella.

Cantar.—La avejilla, que fué tuya, me cantó ayer al oído;—y me ahoga el remordimiento—con las cosas que me dijo.

Licitacion.—Hoy se subastan en la Victoria los derechos de consumos de aquella villa.

Agencia.—El señor gobernador de Madrid, de acuerdo con los empresarios de teatros, y para suprimirlos revendedores, trata de crear agencias teatrales donde se espidan billetes con el sobreprecio equivalente al de contaduría. La prensa aplaude el pensamiento.

Cerdos.—El miércoles fueron detenidos por la guardia civil de Belcazar, y puestos á disposición del señor Juez Municipal de la misma, dos hombres que habían introducido seis cerdos en unos perales del arroyo de San Pedro, de aquel término, donde causaban daños considerables.

Compensacion.—En la provincia de Jaen hay cuatro estaciones meteorológicas. En la de Córdoba ninguna. Y vaya lo uno por lo otro.

Padron.—El de las personas obligadas á obtener cédula personal estará á la vista en Montalban hasta el día trece.

Ministro.—Insisten algunos periódicos en que pronto vendrá á Andalucía el señor Albareda.

Amigo de lo ageno.—Por la guardia civil de Nueva-Cartella fué detenido en ocho del actual un vecino de aquella villa que había robado á otro un pantalón, cuya prenda, rescatada, fué puesta en poder de su dueño. El criminal quedó á disposición de la autoridad correspondiente.

Compañía.—La dramática del señor Tamayo, muy conocida en Córdoba, ha empezado á actuar en el teatro de Lorca.

Quejas.—Las produce la prensa granadina porque á los forasteros, que van á aquella capital á las fiestas del Corpus, no se avisan desde Córdoba los minutos de parada en las estaciones, por lo que algunos se quedan en ellas contra su voluntad.

Luces.—Anteanoche se habrá inaugurado el alumbrado eléctrico por la Sociedad Española de Electricidad en toda la parte exterior del ministerio de la Guerra.

Condiciones.—Las que han de regir para la provision de las plazas de maestros de Esgrima y Gimnasia, vacantes en la Academia de Artillería, se han publicado en el Boletín oficial de esta provincia respectivo al lunes último.

Pastoreo abusivo.—A el alcalde de Espiel fué denunciado en ocho del actual por la guardia civil de la citada villa un individuo que sin autorización apacentaba treinta y dos cabezas de ganado cabrio en terrenos donde no era permitido.

Corrida nocturna.—Al hacer en Málaga el encierro para la corrida del jueves, se escapó un toro, que recorrió las principales calles de la población, donde aún circulaba bastante gente que iba y venia á la velada. El pánico fué espantoso, pero por fortuna no ocurrió desgracia alguna.

A ellas.—La comandancia militar de marina de Sevilla y capitania del Puerto anuncia estar vacantes diez plazas de alumnos de la Escuela de Artillería de mar.

Desgracia.—Un joven muy conocido en Cádiz, y dependiente de una casa de comercio, se ahogó estos días por haber zozobrado el bote que lo conducía para comunicar una orden en el Trocadero.

Estacion.—Se ha cerrado ya la telegráfica de Huescar, seccion de Granada.

Ratonera.—La comision de los huelguistas malagueños, que fué á dar cuenta al señor Gobernador de aquella provincia de los acuerdos tomados, fué llevada á la cárcel y entregada á los tribunales.

Por oposicion.—Se va á proveer la cátedra de Terapéutica, Materia médica y Arte de recetar de la Facultad de Sevilla establecida en Cádiz.

Edicto.—Uno del juzgado de Ecija se ha fijado en Córdoba llamando á José Alés por la muerte dada á Rafael Fernandez Garcia en aquella ciudad.

Eleccion.—La de un senador por la Económica Matritense tendrá efecto el treinta. Los candidatos son don Federico Hoppe y don José Cárdenas.

Escuelas.—En el periódico oficial de esta provincia se publicó el jueves la nota de las escuelas que se proveerán por oposicion en Huelva en Julio próximo.

Contiempo.—Algunas hermanas de Málaga han empezado á tomar acuerdos para hacer con ostentacion las procesiones de la Semana Santa del año próximo venidero.

Combinacion.—La próxima de gobernadores parece comprender á las provincias de Valencia, Coruña, Málaga y Granada.

Trigo extranjero.—El llegado estos días á Sevilla ha determinado la baja de los precios.

A otra.—Se anuncia otra subasta de los baños de Jabaluz para el día treinta.

Secretaria.—Está vacante la del ayuntamiento de Prado del Rey (Cádiz). La dotacion es de novecientas noventa y nueve pesetas.

Junta central.—La de Exposiciones Agrícolas despachó el miércoles varios asuntos relacionados con la celebrada en Madrid, acordando que la próxima Exposicion de Ganados se verifique en Sevilla en el mes de Abril.

Coleccion.—Una muy escogida de libros ha concedido el ministro de Fomento á la Biblioteca de la Academia de Bellas Artes de Málaga.

Barbaro.—Ha sido preso en Nerja un campesino, que fracturó de un garrotazo el brazo derecho de una niña de corta edad.

Diplomático.—El martes desembarcó en Cádiz el embajador extraordinario del Sultán de Marruecos. Se hospedó con su séquito en la fonda que lleva por título el de aquella capital.

Amargura.—Dice un periódico de Málaga: «Los pueblos quedaron huérfanos de su verdadera y legítima representación desde que los Ayuntamientos se convirtieron en corporaciones políticas, de corporaciones administrativas que fueron antes, y que nunca debieron dejar de ser.»

Mision.—El señor Cardenal Arzobispo de Sevilla ha abierto una suscripcion en la Diócesis para la Mision de Valaquia y Bulgaria.

Piiza.—Está vacante en Pruma la de médico cirujano con mil trescientas setenta y cinco pesetas. Treinta días se dan para solicitarla.

Cuerpo.—Una de bomberos se ha creado en Jaen. Los gastos se han consignado en el presupuesto.

Ya hay carne.—A un concejal de Sierra de Yeguas, segun un colega malagueño, se han embargado cien ovejas y muchos carneros, para cubrir los atrasos de los maestros de aquellas escuelas.

Crédito.—Se ha concedido uno de tres mil duros para materiales en las construcciones proyectadas en la Academia Central de infantería de Marina de San Fernando.

Exposicion.—El año próximo se celebrará en Londres una Exposicion de aparatos de navegacion aérea.

Villa del Rio.—Nueve de Junio de mil ochocientos ochenta y dos.—Sería faltar á un sagrado deber el dejar de manifestarle el grande gozo que me ha causado el ver la solicitud y buen deseo con que este vecindario ha secundado las mejoras que en este año se han hecho en la procesion del día del Corpus, por iniciativa en primer lugar del ilustrado señor Cura párroco don Manuel Parras Gimenez, por el digno hermano mayor don Enrique Ortiz y por todos los demás cofrades del Santísimo. Serian las nueve de la mañana cuando Su Divina Magestad salia por los átrios de esta parroquia en un magnifico y suntuoso carro triunfal, que se ha estrenado este año, costado por la hermandad, así como el paño frontal ó gualdrapa que le cubria, que es de rico raso blanco y su fondo bordado de oro fino en hermosos ramos; vistosos candelabros y flores en profusion acababan de embellecer tan preciosa alhaja. Continué por la carrera de costumbre, pudiendo decirle con toda sinceridad que me conmovió el aspecto y perspectiva de tan pintoresco tránsito, por ser el primer año que he tenido el gusto de verlo; pues además de estar alumbrada toda la carrera de olorosas flores, engalanadas todas las fachadas de bien coninado ramaje y ricas colgaduras, en los pisos principales, era sobre toda ponderacion elegante y de buen gusto la fachada del Ayuntamiento y calle de las Aguas, en la que toda la tarde de este día se ha visto gran concurrencia de lo mas selecto de la poblacion; y por si algo fal-

tara para acabar de amenizar tan pintoresco y poético punto de reunion en la tarde de este día Nuestra Señora de la Estrella que se hallaba en la parroquia, donde se le han tributado los cultos del mes de Mayo, fué conducida, en procesion por dicha calle á su santuario con grandísima concurrencia y devocion edificante. Todo es digno de alabanza, y no concluiré estos datos sin dar sinceros plácemes al señor Rector, al joven Presbítero don Estéban Espejo Reyes, que con tanto gusto ha dirigido los trabajos de adorno y decorado, al hermano mayor y cofrades del Santísimo, de los que es de esperar continuarán por este buen camino estimulándose para dar al culto el esplendor y grandeza que de suyo requiere.—El corresponsal.

El Mercurio ha fallido.—Los médicos admiten este hecho al fin; pero su «materia médica» no ofrece un sustituto eficaz en lugar del mineral subrogado. Ninguna planta ó raíz posee por sí sola todas las propiedades requeridas para curar los males malignos, por los cuales en un tiempo se recetaba universalmente el mercurio. Todavía seria menester recurrir á él como consuelo para los desdichados si no tuviera existencia la Zarpaparrilla de Bristol. Esta combinacion de extractos vegetales obra sobre el hígado y la sangre mucho mas favorablemente que el calomel ó masa azul, y está enteramente exenta de todos sus inconvenientes perniciosos. La necesidad de usar medicinas minerales ha sido enteramente suplida por este poderoso y salutar específico vegetal para todos los males de carácter ulceroso, escabioso ó bilioso. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor, señores Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. 407

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Hallándose depositado en la venta de Alcolea un burro sin dueño conocido, se anuncia al público para que la persona que se crea con derecho al mismo deduzca ante esta Alcaldía la oportuna reclamacion. Córdoba 10 de Junio de 1882.—Manuel Matilla.

SAN RAFAEL.

SOCIEDAD HUMANITARIA DE SOCORROS MÚTUOS.

Estado de los socios enfermos que en todo el mes de Mayo han sido asistidos por los médicos de esta sociedad

Parroquias.	Enfermos.	Curados.	Continúan enfermos.	Fallecidos.
Catedral.	8	6	2	»
San Juan.	2	2	»	»
Villa.	1	»	»	1
San Miguel.	7	7	»	»
Salvador.	»	»	»	»
Espiritu Santo.	1	1	»	»
Agerquia.	13	9	4	»
San Pedro.	4	3	1	»
Santiago.	5	3	2	»
Magdalena.	4	4	»	»
San Andrés.	5	4	»	1
San Lorenzo.	7	6	»	1
Santa Marina.	5	5	»	»
Total.	62	50	9	3

Córdoba 7 de Junio de 1882.—Por el Secretario, Rafael Vidaurreta.

Boletín religioso.

—Hoy, San Bernabé, apóstol.—Mañana, San Juan de Sahagun, confesor, y San Onofre, anacoreta.

—JUBILLO CIRCULAR.—Hoy y mañana, en la Santa Iglesia Catedral, por el Ilmo. Cabildo.

—En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el Sr. Lic. D. Benito Miguéz.

—Continúan los cultos dedicados al deífico Corazon en la Iglesia de San Hipólito, á las siete y media de la tarde, rezando el Santo Rosario, despues la meditacion, concluyendo con algunos cánticos.

—Sétimo día de novena al glorioso San Antonio, en la Iglesia de San Pablo, costeadá por varios devotos, dando principio al toque de oraciones.

—Con motivo de tocar en la octava del Corpus el segundo Domingo de mes, la Sagrada Comunión y los ejercicios de las Hijas de Maria, se celebrarán el inmediato á fin de que este puedan asistir á la Catedral.

—Cuarto día de solemne octava al Santísimo Corpus Cristi, que se celebrará en el convento de religiosas del mis-

mo nombre, dando principio á las nueve de la mañana, predicará el Sr. Don Pedro Moreno.

—Todos los domingos y días festivos despues de las oraciones de la tarde habrá rosario y letanía en la iglesia Parroquial de Santiago, concluyendo estos actos religiosos con una solemne salve cantada á Ntra. Sra. de la Blanca.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. del Milagro, en San Francisco.

Jubileo extraordinario.—Por concesion del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, lo habrá en la Iglesia del Convento de religiosas de la Encarnacion los días 11, 12 y 13 del corriente, costeadó por la Sra. D.ª M.ª Josefa Vergel, viuda de Barbudo, en sufragio de sus difuntos.

Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar el último de dichos días el Santo Sacrificio de la Misa en referida Iglesia, y por la misma intencion, recibirán el estipendio de ocho reales.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA SANCHEZ DE CUBERO ha fallecido.

Sus hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, director espiritual y albaceas testamentarios de la finada (Q. E. P. D.) Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy á las cinco y media de la tarde, en la iglesia auxiliar de San Basilio, por cuyo favor les vivirán reconocidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa en el Sagrario de la Santa Iglesia, aplicándola en sufragio por el alma de dicha señora, recibirán el estipendio de ocho reales.

LA SEÑORITA D.ª RAFAELA LUQUE Y GOMEZ, ha fallecido.

Su padre, hermanos, hermanas y hermana política, tío, primos, Director espiritual y demás parientes y amigos de la finada (Q. E. P. D.) Ruegan á las personas que por un olvido no hayan recibido esquela de invitacion, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy á las siete de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les vivirán reconocidos. El duelo se recibe en la casa mortuoria, calleja Huerto de San Pablo número 19, y se despide en el cementerio.

Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar mañana el Santo Sacrificio de la Misa en la Parroquia del Apóstol Santiago, por el alma de la Sra. D.ª Joaquina Jurado Valdelomar y Muñoz de Velasco (q. e. p. d.), esposa que fué del Sr. D. Antonio de Porras y Almagro, recibirán el estipendio de ocho reales.

Los Sres. Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por el alma (q. g. g.) del Sr. D. Antonio Carbonell, el día 13 del corriente, de seis á nueve de la mañana, en el altar de San Antonio de la Iglesia parroquial de San Andrés, recibirán el estipendio de diez reales.

Espectáculos.

CIRCO DEL GRAN CAPITAN.

Dos grandes funciones para hoy, á las cinco de la tarde y á las nueve de la noche. Por la gran compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica de Don Rafael Diaz. Director: D. Enrique Diaz. La gran novedad del siglo, Fantoques. Nuevos trabajos chinoscos é indianos por la notable Troupe D'ALVINIS.—JAP-OF-JAPS. Sorprendentes y maravillosos trabajos por todos los artistas, y los notables clowns Tony Grice y Wilian Honrey, compendrán los magníficos programas de las funciones. Los listines con el orden del espectáculo serán distribuidos á la entrada del circo. PRECIOS.—Palcos sin entradas 30 reales 40 céntimos.—Sillas sin id., 4 rs. 40 céntimos.—Entrada general, 3 rs. Imprenta del Diario de Córdoba.

